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A kipvlselfiiiáz zsaidárjai.
Az ellenzék üdvözlése.

Uj főméltóságok.
A helyzet kezd mind jobban és 

jobban kihegyeződni. Az ország 
népe pártkülönbség nélkül átérzi, 
h°^y veszélyben az ősi alkotmány. 
Ezt átérezve belátja, hogy a külön­
böző ellenzéki pártok keretei épp 
azért omlottak le, mert valamennyi 
ellenzéki párt egyformán védi a 
törvényes alapot.

A nép milliói jól tudják, mi 
tartotta fenn ezer év óta Magyar- 
országot. Tudják, hogy csak a'tör­
vények vak tisztelete, (r-iTZ., i T)

De most, a mikor a november 
18-iki államcsínyről van szó, nem 
idegenektől ütött sebeket kell orvo­
solni. Most saját honfitársaink azok, 
kik kezet emeltek az alkotmányra 
s rugdalták meg a törvényt. Ezt a 
kezet, ezt a lábat kell megfogni, 
nehogy az a kéz és az a láb még 
egyszer hozzá érhessen alkotmá­
nyunk végvárához, mely nem más, 
mint a házszabályokban biztosított 
ellentállási jog.

Uj főméltóságok.
A főrendiház esetleges akciójáról szóló 

hirt mi bocsátottuk tegnap vi sekk ént világgá 
és ma már konkrét formában járja be a vi­
lágot. Úgy látszik, hogy a miniszterelnök

már előbb gondolt erre az eshetőségre, mert 
hamarosan igyekszik a maga pozícióját a 
főrendiházban erősíteni. A mai hivatalos lap 
közli, hogy a király gróf Festetich Taszi- 
lót főudvarmesternek, gróf Wenckheim 
Frigyest főpohárnoknak és gróf Apponyi 
Sándort főkamarásnak kinevezte. Uj fő­
rendiházi tagok lettek dr. Molnár Viktor és 
Zeyk Dániel főispánok, dr. Haller Károly 
egyetemi tanár és dr. Schwarzer Ottó el­
megyógyász.

Világosan látszik, hogy Tisza a jövőre 
gondol, az első sorban említett grófokban 
azonban tévedhet, ezek kenyértörés esetén 
uj méltóságaik dacára ellene fordulhatnak, 
ellenben Schwarzerben megbizhatik, ő min­
dig lelkiismeretesen teljesiti kötelességét.

A miniszterelnök a rendőrségről is 
gondoskodik; most gyakran van szükség a 
karhatalomra, hát jó lesz néhány kinevezés­
sel, mely természetszerűen egész sorozat elő­
léptetést von maga után, a rendőrség jó ked­
vét fenntartani. Dr. Farkas Lajos miniszteri 
osztálytanácsos és rendőrtanácsos helyettes 
főkapitány lett és Bornemissza Boldizsár 
főparancsnok a VI. fizetési osztályba lé­
pett elő.

A képviselőház ssandárjai.
Ma délelőtt „főrapport“ volt a 

képviselőházban. Az ezer éves ma­
gyar alkotmány uj erősségei, az a 
60 drb. parlamentáris fogdmeg, a 
kiket Tisza a végből szerződtetett, 
hogy Percei Dezsőnek már az első

Vallomás.
I

Mikor láttam, hogy jár utánam, 
Hogy szeret, hogy imád,
Hogy hervad, mint a napsütésben 
A szomjuzó virág,
Mikor láttam könyet remegni 
A szeme szögletén,
Mosolyogtam és elfordultam 
És azt mondtam: szegény.

De mikor félve, öntudatlan 
Kezdett szeretni mást,
És halvány arcán észrevettem 
Uj bimbófakadást,
Mikor láttam, hogy mosolyog 
S nem hal belé a szenvedésbe, 
Lassan-lassan szeretni kezdtem 
S most majd meghalok érte . ..

Farkas Imre.

Az erény jutalma.
A khinai császár, „az ég fia“, minden 

alattvalójának apja és anyja, híveinek erköl­
csei felett is korlátlanul rendelkezik. Hatalma

kiterjed a halottakra és a múlt hőseire is 
és szentté avathatja az élőket és holtakat 
egyaránt. Kizárólag az ő jogkörébe tartozik 
megjutalmazni az erényt s a legkisebb ju­
talom e tekintetben az a táblácska, a melyen 
az illető minden tulajdonsága föl van tün­
tetve. Ezzel a táblácskával a jutalmazott 
nemcsak szobája falát ékesítheti, hanem 
valamely nyílt téren diadalivet is csináltathat 
magának fából és ennek tetején a táblácskát 
közszemlére teheti.

Természetesen szegény embert ez a 
kitüntetés nem nagyon érhet, mert hiszen a 
diadalív fölállítása költséges mulatság. A 
szegények Kínában különben sem kuitivál- 
hatják a kiválóbb és kitüntetésre hivatott 
erényeket. Az igazi erények gyakorlása 
ugyanis csak Konfucius és a többi' filozófus 
könyveinek útmutatása szerint lehetséges. 
Viszont ezekben a szent tanokban való bú­
várkodáshoz tanult embernek kell lenni, 
tanultsággal pedig a khinai ember mandarin 
lesz és fényes karúért csinál. így aztán a 
szegény ember kimarad az ilyfajta kitünte­
tések iskolájából. A legmagasabb rendi ju­
talom e nemben olyan táblácska, a melyre 
a császár sajátkezüleg rója föl a honorálásra

ülésen valahogy baja ne essék, — 
jelentkezett Csávossy háznagy és 
parancsnokló tábornok és Farkas 
János főterembiztos és kapitány 
előtt. A vitéz fiuk a budai csend 
őrlaktanyából vonultak át a kéj 
viselőházhoz négyes csoportban 
nehogy valamiképp feltűnés légy 
a dologból. Civil ruhában volt vaU 
mennyi s — úgy látszik — jó 
mehet a dolguk, mert cigáró vo; 
valamennyinek a szájában és csal. 
úgy ragyogott a képük a megelé­
gedett jóléttől. A kormány argu­
mentumai elég jól megtermett le­
gények és bizonyára szörnyen is 
büszkék arra a nagy tisztességre, 
hogy rajtuk áll most a magyar al­
kotmány sorsa. Negyed tizenegykor 
szállingóztak be a főkapun —"hisz 
csak nem járnak mcllékajtókon ! ? 
-— a képviselőházba s fél tizenkét 
óráig voltak ott. Iiogy mi mindenre 
készítették elő őket odabenn, az 
persze csak a képviselőház ülésén 
fog kiderülni, a mikor ezek a 
nyalka fiuk ott hemzsegnek a mi­
niszter urak mellett, az elnöki 
emelvény körül, a képviselők közt 
s ambiciózusan lesik Farkas János 
intését, hogy melyik ellenzéki kép­
viselőt ragadják meg a gallérjánál 
és tegyék az ajtó elé. A képviselő- 
házból egy Dorottya-utcai szabó- 
üzletbe mentek, ahol mértéket vet-

megérett nemes tulajdonokat. Ez egyszers­
mind doktorráavatás is, továbbá belépési 
engedély az akadémiába, a mely Klímában 
a „tollak erdeje“ név alatt ismeretes.

De nemcsak a lelki derékséget, hanem 
a magas életkort és a gyerekek nagy szá­
mát is kegyesen méltányolja a kínai császái 
Az ideálja a magas életkornak Ivhinábat 
az, ha valaki öt generációt csoportositlm 
maga körül 1 szobában. Egy asszony nem­
rég jutalmat kapott, mert hat fiút, 40 unó 
kát, 121 dédunokát és 2 szépunokát tudót! 
felmutatni.

Más módja is van egy-egy erénydij 
megszerzésének. A gazdagok például, ha a 
szegények számára legalább 3000 táelt ado­
mányoznak, kaphatnak egy táblácskát, a 
melynek kapcsán aztán fényes diadalkaput 
emelhetnek a maguk dicsőségére. Tízezer 
táelnyi jótékonyságért nemességet, húszezer 
táelért meg a pávatollat kapják meg, a mi 
az első lépcső a legmagasabb ranghoz. Végül 
— last, but not least — az özvegy, a ki 
férjét követi a halálba, halála után jutalom-i 
mai tiszteltetik meg.

Halász Nándor Ékszerész Piac-Utca 24, ^nMa„saLát gyártmányú ékszer-, arany- és ezüstnemfiU, nemkülönben
, “ ~ ~ ~ - világhírű ezüst arany zsebórák nagy raktárát. Régi arany-, drágakő-, gyöngy

Vidéki rendeléseknél választék készségei küldetik, heívemben mVsékErTefi vágó mlndennémfi Javítások sajátjai-
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tek nekik. — Zsinóros egyenruhái 
kapnak, amelyet december 5-ére 
Hzálüt a szabó. Olyan lesz, mint 
a képviselőházi szolgák ruhája. — 
Pedig, ha stil szerit akart volna 
lenni Csávossy Béla, akkor skárlát­
verés posztóból szabatla volna rájuk 
az uniformist. Ilyent viseltek leg­
alább valamikor " a hóhérlegények.

Üdvözlet az ellenzéknek.
Az egyesült ellenzékhez egyre nagyobb 

számmal erkeznek vidékiről az üdvözlések, 
óla délelőtt Szabadszállásról, Nagyiétáról, 
Békésről, Kunszentmárt ónból és Szigetvárról 
érkeztek feliratok, melyekben mindenütt a 
szintén egyesült ellenzéki pártok küldenek a 
küzdelemhez bátorítást, meleg üdvözletei

Egyházkerületi közgyűlés.
— Első nap. —

Debrecen, nov. 30.
(Saját tudósítónktól.) A tiszántúli 

egyházkerület tegnap reggel 9 óra- 
kot’ kezdte meg őszi közgyűlését a 
f őiskola dísztermében, Kiss Áron és 
Degenfeld József gróf kettős elnök­
lete mellett, a közgyűlés tárgyai­
nak fontosságához mérten kevés 
közgyűlési tag jelent meg ; sajno­
sán tapasztaltuk például, hogy Tisza 
István gróffal élükön a közgyűlés 
képviselő tagjai Uray Imrén és 
Mezőssy Bélán kívül mindnyájan 
elmaradtak. A jelenvoltak névsorát 
az egyházmegyék esperesei s gond­
nokai, meg a debreceni egyház s 
főiskola képviselői teszik ki.

A közgyűlés első napjáról rész­
letes tudósításunk a következő.

Megnyitás.
Kiss Áron püspök tizcdfél órakor nyi­

totta meg szép imádsággal a közgyűlést. — 
Azután Jölhivta Sass Béla id. főjegyzőt, hogy 
a püspöki jelentést olvassa fel.

A jelentés első része az egyházkerület 
nagy halottá it: Horthy Istvánt, ísaák Dezsőt 
és dr. Hajnal Istvánt parentálja el meleg 
hangon. A második rósz a pártpolitikának a 
közgyűlési teremből való száműzésével, az 
i^ l^. X x. törvénycikkel, a magyar reformá­
tusok reménységével foglalkozik mély szem­
lélődéssel s nagy részletességgel. A jelentés 
végén zajos éljenzés hangzott fel.

Jelentés választásokról.
A kerület közgyűlése örömmel vette tu 

domásnl, hogy az alsószaboles-hajduvidék 
egyházmegye dr. Balthazar Dezső esperes 
választotta meg espereséül. Tudomásul szol­
gait továbbá, hogy a békésbánáti egyház­
megye helyettes gondnoka Fekete Mártor 
lett. igazolták ezután az egyházmegyei kép­
viselőké t_ és tanárképviselőket. A megjelentő! 
számbavétele s a megjelenésben akadályozót­
ok bejelentése után tudomásul szolgált, 
hogy I aky Gyula utódjául Mezőssy Béla 
orsz^ képviselő lett az egyházkerület uj ta- 
nácsbirája. Mezőssy mindjárt le is tette az 
esküjét, melynek szövegét Sass Béla főjegyző 
olvasta lel előtte. Majd a szavazatszedő bi­
zottságot alakították meg az ülés tartamára, 
A bizottság elnöke Bzikszay Zoltán tagjai • 
Fráter Barna, Pndrah Sándor, Biber Józsefi 
Kiss Ferenc.

Zsigmond Sándor körül.
Ujfnlussy főjegyző referálta el mély 

csöndben és keztyüs kezz(*l ;i /ísigmond

Sándor esetét. A lemondást, a feljelentés el­
intézését, a tisztségek ideiglenes betöltésére 
vonatkozó olnöki határozatokat, Márk Endre 
és dr. Bariba Béla püspöki megbízottak je­
lentését a Zsigmond Sándornál volt fontos 
iratoknak átvételéről, sorra tudomásul vették. 
Fray Imre magánjellegű felszólalásában a 
politizálás halottjának nevezte Zsigmondot. 
Bross Lajos és Gévesi Kálmán hozzászólása 
kapcsán a levéltár ideiglenes őrét megbízzák, 
hogy rendezze a levéltárt s tegyen erről je­
lentést.

Az egyliázherületi főjegyzői tisztségre 
meghirdették a szavazást. Határidő jánuár 
31-ike; ha az első szavazás eródmőjtiynyol 
nem járna, második szavazás rendelendő el, 
de oly határidővel, hogy a tavaszi gyűlésre 
már legyen eredmény. A levéltáros tisztét is 
ugyanekkor fogja betölteni a közgyűlés. A 
főjegyzői tisztségre beérkezett szavazatok föl­
bontását a bizottság fogja végezni, melynek 
elnöke a püspök, tagjai: Kiss Albert, Si- 
monffy Imre, Szele György, Dóczi Imre és 
K. Tóth Kálmán.

A határozati javaslat különben, melyet 
a Zsigmond-ügyre nézve egyhangúlag elfo­
gadtak, mindössze ennyi: Az elnökség te­
gyen meg minden lehetőt, hogy az egyház­
megye kára megtórüljöu.

Zsigmond Sándor helyei.
Zsigmond Sándor kon vént! tagsági he­

lyébe szavazás utján Sütő Kálmán esperest, 
a közalapi végrehajtó bizottságba Sütő Kál­
mánt, póttagnak Dávidházy Jánost, az idő­
szaki tanácsba Sulyok István esperest vá­
lasztották meg. Horthy István utódául a 
konyentbo rendes tagul, szavazás utján Uray 
Imrét választották meg. Végül tudomásul 
vették, hogy egyházkerületi ideiglenes al­
jegyzőül az elnökség Szele György debreceni 
lelkészt alkalmazta.

Vegyes ügyek.
Sass Béla, a jelen gyűlés alapul vétele 

mellett, bemutatja az egyházkerület! közgyű­
lés alkotó tagjainak betűrendes névsorát, az 
összes állandó alkotó tagok hivatali korának 
táblás kimutatásával együtt. A szavazati jog­
gal bíró tagok teljes létszáma 99. — Az 
egyházkerület! pénzügyi bizottság jelentése, 
melynek pontjairól időnkint már részletesen 
megemlékeztünk, tudomásul szolgált. — A 
közgyűlés köszönetét szavazott, adományaikért 
Degenfeld Józsefnek és György Endrének. 
— A nagyváradi leányinternátus 2000 kor. 
segélyét 3000 koronára emelték föl. — Jegy­
zőkönyvbe iktatják a néhai Hajnal István, 
Isaak Dezső és Horthy István érde­
meit s erről az elhunytak családjait is érte- 
sitik. - A mámmarosszigoti jógakadémia, 
hetedik tanszéke: az egyházjogi szék fclállit- 
hatása céljából a 2000 korona segélyt 4000 
korona állandó évi segélyre kéri felemeltetni. 
Ezzel a szigeti jogakadémia kifejlesztése tel­
jessé lesz; az uj tanszék professzorát a fő­
iskolai igazgatótanács jelölése alapján az 
egyházkerületi közgyűlés fogja megválasz­
tani ; a tanszéket a jövő évben már be fog­
ják tölteni. Az egyházkerületi közgyűlés dr. 
Papp Tibor jogakadémiai igazgató és Szik- 
szay esperes beszéde után megszavazta a 
felemelt segélyt s rendelkezett az alapitó le­
vél megszerkesztése s a fedezet kikutatása 
iránt. Ez alapitó lőréi már a tavaszi köz­
gyűlésen bemutatandó lesz. — Tudomásul 
szolgáltak a lelkészkópossógi és tanitóképes- 
.sógi vizsgálatokról szóló jelentések. — A 
közalapi segélykérvények s a rendkívüli ál- 
lamsegélyos kérvények elintézése után a 
konvonti határozatok alapján szükséges in­
tézkedéseket tették meg.

Ma tárgyalják az egyházmegyék folter­
jesztéseit s ma választják meg a jógakadémia 
uj tanárát.

EGYHÁZ ÉE ISKOLA.
Dr. Balthasar Dezső nzőkfcglalása.

A hajdúböszörményi ev. ref. egyház uj lel­
kipásztora, a nagy lelkesedéssel megválasz­
tott dr. Balthazar Dezső ev. ref. lelkész es­
peres, december 4-én, délelőtt tartja szék- 
foglalását és beköszöntőjét. Erre az alka­
lomra nagyban készülnék a böszörményi re­
formátus hívek és nagy ünnepséggel fogad­
ják kiváló uj lelkészüket. Az istentiszteletet 
es ünnepségeket déli 1 órakor a tornacsar­
nokban rendezendő nagyarányú közebéd foci a 
betejezni. ^

A tizenharmadik protestáns-estély.
A Hittanszaki Önképző Társulat még csak 
most rendezte egyik legsikerültebb protes­
táns-estélyét, máris egy fényesebb, egy ma­
radandóbb emlékezetű protestáns-estély ren­
dezésén fáradozik a társulat tevékeny veze­
tősége. Mint halljuk, a tizenharmadik pro­
testáns-estélyt december hó 11-ikén, vasár­
nap tartja meg a Hittanszaki Önképző Tár­
sulat. A műsort a napokban teljesen össze­
állítják.

Az egyház egyetemi alapít­
ványa. Ismeretes az a megindokol- 
hatatlan határozat, a molylyel a 
debreceni egyház megtagadta a 
debreceni egyetem javára tett 100 
e,zer, koronás alapítványának ki­
fizetését. A határozatot Jánosi Zol­
tán és Márk Endre megfelebbezték 
az egyházmegyéhez, onnan pedig 
az egyházkerülethez, mely tegnap 
foglalkozott a kínos ügygyei. A 
közgyűlés kimondotta, hogy mivel 
a debreceni egyház bizonyító ok­
iratokat óhajt becsatolni, a felebbe- 
zést csak a tavaszi közgyűlésen 
fogja érdemlegesen elbírálni.

A Híttanszaki Önkópző Társulat
ma este tartja rendes heti működő gyűlését, 
melynek érdekessége Ijév&y Menyhért hit- 
tanhallgató szabadelőadása lesz a japánok 
ős-vallásáról, melyet iolytatólagosan tart meg 
az előadó. Azonkívül több szavalat, imádko­
zás és prédikáció lesz. A társulat ülései 
nyilvánosak. Kezdete fél 8 órakor.

november ÍÍ5

A német kereskedelmi 
szerződés kudarca.

— Saját tudósítónk távirata. —
Bées, nov. 29.

Most már kétségtelen, hogy a 
német kereskedelmi szerződés elő­
készítésére folytatott tárgyalások 
teljes kudarccal végződtek. Annyira, 
hogy bár a közös miniszteri tanács­
kozást három napra tervezték, már 
tegnap megszakították s újból szak­
referensek kezdik az összekuszált 
fonalat kigombolyitani.

Diplomáciai körökben azt beszélik, hogy 
a tegnapi konferencián éles összekülönbö- 
zés támadt Tisza és gróf Wedel bécsi 
nagykövet között, a moly a két politikus 
személyes elhidegülését vonta maga után. A 
tárgyalások megszakítása részben erre a 
körülményre vezethető vissza.

A német megbízottak most Berlinben, 
uj instrukciót kérnek. Hogy a helyzet kri­
tikussá vált, annak a magyar minísste-

ölesé aftn-fosiw. MEgjAllATTUM'ygk íz r arra

®erő aruhazaban
-------- ' Piacz utm 47’ sz- a Dréiier sörcsarnok kapuja mellett (az „Emire“ kávéházzal szemben,>■==}
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reknek Becsből való elutazása is bizo­
nyítéka. A magyar és az osztrák minisz­
terek között az egyetértés teljes.

A differencia legnagyobb az állategész­
ségügyi tekintetekben. Németország e téren 
a tárgyalások folyamán már engedményt 
kapott, amit most visszavontak s ez a szer­
ződést teljességgel elfogadhatatlanná teszi. 
Harmincöt óv óta rosszabb szerződésre a 
monarchia államainak nem volt kilátásuk.

Tegnap este gróf Posadowski gróf We­
del nagykövettel tanácskozott s az éjszaka 
folyamán hosszú sifirozott táviratot küldtek 
Berlinbe.

VIDÉK.
Üdvözlő távirat a vidékről. A szö­

vetkezett ellenzék vezetőségét tegnap az 
egyek:, bűdszentmihályi és berettyóújfalui 
hazafiak táviratban üdvözölték és sikert meg 
kitartást kívántak működéséhez.

Öngyilkos óvónő. Borzalmas halállal 
vetett véget életének egy jobb sorsra érde­
mes fiatal teremtés, ki óvónői oklevéllel a 
kezében sem tudta megkeresni mindennapi 
kenyerét. Bácsdobokon tengette életét Bamthur 
Angela és sokat nélkülözvén már, megunta 
a létfentartással járó küzdelmet. Vasárnap 
reggel a Szabadka felől Bajára jövő vonat 
bácsbodoki állomásán a vasúti sínekre feküdt 
és a dübörgő vonat fejét törzsétől elválasztva, 
kioltotta fiatal életét. Hétfőn boncolták, ked­
den temették az egész községi lakosság nagy 
részvétele mellett.

Családirtó gazda. Borzalmas 
eset tartja izgalomban Nagy-Bicse 
közönségét. Tóth István gazda mu­
latós férfin volt, aki sehogysem 
akart a rendes életmódhoz szokni. 
Vasárnap is elment hazulról és 
feleségének többszöri hívására sem 
akart hazamenni. Végre a felesége 
mind gyakrabban ismétlődő meg­
jelenése annyira felingerelte a bru­
tális férjet, hogy dühében hazaro­
hant, feleségét és három kis gyer­
mekét a kezeiigyébe akadt baltával 
agyonvágta. A négy szerencsétlen 
áldozat még a helyszínén kiszen­
vedett. A négyszeres gyilkost pedig 
letartóztatták.

Feloldott zárlat. Hajdu-Sámsonban a 
hasított körmü állatok közt fellépett száj- és 
körömfájás a tegnapi napon megszűnt s a 
város a zár alól hivatalosan fel oldatott.

Esküvő helyett a fogházba. Bajáról 
Írják: Kauton Miklós kékfestő Krelinger Fe­
renc nevű inasa gazdájától több ízben lopott 
holmit és a lopott jószágot bátyjának, Antal­
nak adta, a ki Vaskuton Herle Mártonnál 
szolgál. Kauton feljelentésére a csendőrség 
a nyomozást megindította és e hó 23-án 
Vaskuton Krelinger Antalt menyasszonyával 
Schmidt Borbálával épen akkor fogták el, a 
mikor esküvőre mentek. Mindkettőnél sok 
Kautentől lopott jószágot találtak. A lakodal- 
mazni vágyó jegyespár a fogházba került.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Gyermekveszedelem Debrecenben.

Az egészségügyi bizottság ülése.
Debrecen város egészségügyi bizottsága 

tegnap délután négy órakor ülést tartott a 
városházán. Dr. Sávváry Gyula tiszti főor­
vos elnökölt az ülésen, a ki közvetlenül az

ülés megnyitása után előterjesztette jelenté­
sét a gyermekeket gyilkoló s Debrecenben 
járványszerüleg uralkodó difteritisz és vör- 
heny megbetegedésekről s a betegségek 
lefolyásáról.

Az adatok bizony szomorú képet nyúj­
tottak. Két hét alatt ötvenkét gyermek 
betegedett meg s ezek közül hét meghalt.
Dr. Sárváry Gyula elnök nem is késett 
indítványozni, hogy az elemi iskolák to­
vábbra is zárva tartassanak.

Dr. Wolafka Nándor sajnálattal veszi 
tudomásul a szomorú eredményt, amely az 
apró iskolás gyermekek képzése és előmene­
tele elé olyan neház korlátokat von. Nagyon 
óhajtandónak tartaná, ha a bizottság a jövő 
héten újra ülést tartana és ha a járványos 
betegségben kedvező fordulat állna be, mind­
járt intézkedhetnék az iskolák megnyitása 
iránt.

A bizottság helyeselte a Dr. Wolafka 
álláspontját s kimondta, hogy a jövő héten 
pénteken újra ülést tart, egyben pedig java­
solja, hogy az elemi iskolák december 
tizedikéig zárva maradjanak.

A bizottsági ülés ezután az elnök élte­
tésével véget ért.

Teljes tanácsülés lesz holnap Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt, a me­
lyen a közgyűlés elé kerülendő ügyeket lát­
ják el javaslattal. így véleményes javaslatot 
hoznak a 100 bizottsági tag által kiadott s 
a Tisza erőszakos eljárását elitélő beadványra 
is. Debrecen város tanácsa hazafiság tekin­
tetében mindég az elsők között jái% remél­
jük, hogy most sem fogja magát meg­
tagadni s méltó lesz ama városhoz, a 
melynek élén áll s amely várost a haza­
fiság végvárának nevezte el Kossuth 
Lajos.

Debrecen tiltakozása.
Indítvány a közgyűlés előtt.

Debrecen, nov. 30.
Az ország szive : Debrecen meg­

dobbant. Városatyáink, tudatában 
hazafias kötelességüknek, a holnapi 
városi közgyűlés elé viszik Tisza 
István alkotmánytipró merényletét, 
hogy az ország közönsége által 
figyelt Debrecen törvényhatósága 
felemelje tiltakozó szavát.

Semmi sem bizonyítja jobban, 
hogy a kormány erőszakos politi­
kája milyen visszhangot keltett a 
magyarság szivében, mint az indít­
vány aláíróinak fényes névsora, a 
városi polgárság képviseletében, 
hangulatának, érzelmének méltó ki­
fejezésében, száz törvényhatósági 
bizottsági tag irta alá az indítványt.

Holnap dönt felette a városi 
közgyűlés. Debrecennek nem sza­
bad megtagadnia magát s hogy a 
tiltakozó szó Kárpátoktól az Adriáig 
zúgjon, hűségesen őrt fog áljáni az 
a száz városatya, a kinek indítvá­
nyát szóról-szóra ide iktatjuk :

Tisztelt polgármester ur!
Tisztelettel kérjük, hogy alábbi önálló 

indítványunkat Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának 1904. december

hó 1-én tartandó közgyűlésen napirendre 
tűzni és tárgyaltatni méltóztasfcék:

„Nemzetünk történeténél;: bizonysága 
szerint alkotmányunk Irztositókainak meg- 
gyöngitése, sőt Magyarországn ak az egysé­
ges Osztrák birodalomba valói beolvasztása 
több alkalommal megkisérelte^íett. Ily hely­
zetünkben az alkotmány biztosítékainak vé­
delme a mily szükséges volt ai múltban, épp 
oly szükséges a jelenben és a jövőben is.

Minthogy alkotmányunk biztosítékainak 
védelmében és a törvény tiszteletében leg­
elői járni minden alkotmányos, kormánynak 
elengedhetetlen kötelessége: mégis 1904. 
november 18-án a képiselőházban ezt az el­
engedhetetlen kötelességet a kormány nem­
csak nem teljesítette, hanem a képviselőhöz 
elnökével együtt nyílt erőszakkal oly módon 
járt el, amily módon „nem lehet érvónves 
jogszabályt alkotni, mert, ha ilyformán tör­
vényt lehetne alkotni, akkor megbotolanék a 
jogrend és megszűnnék minden alkotmányé.- 
biztosíték.“

Minthogy törvényhatósági közgyűlé­
sünknek, mint a törvények végrehajtásán 
hivatott testületnek kötelessége szavát fel 
emelni s tiltakozni minden olyan merénylő 
ellen, mely által a netalán hozandó törvé­
nyek is érvénytelenek és olyanok lesznek, 
hogy végrehajtásukat tőlünk a kormány kö­
vetelni nem lenne jogosítva, — ez indokok 
alapján indítványozzuk annak kimondását 
hogy :

„törvényhatóságunk a kormánynak a 
ház elnökével együtt 1904. november 18-án 
a képviselőházban elkövetett eljárását elitéli 
és alkotmányunk egyik biztosítékának meg­
semmisítésével egyértelműnek nyilvánítja, 
ennek alapján 1904. november 18-án áterő­
szakolt határozat érvénytelenségének kimon­
dása iránt a országgyűlés képviselőházához 
felír.“

Tisztelettel: Márton Imre, Szabó Kál­
mán kér, és ip. kam. el., Kiss1 Albert, Ra~ 
Főnyi Samu, Juhász Ignác, dr. Fejér Ferenc, 
Csanak József, Jámbor János, dr. Peczkó 
Ernő, Somogyi Pál id. Kertész IsEnuiTlIjr* 
Schwartz'WITmos, Kertész Mihály, Rochlitz 
Arthur, Herczeg János, Kecskés István, gróf 
Degenfeld József, Pálffy Gábor, PoIgári Ha- 
linr, .Jobbágy János, Rilkéi Kövesdy Imre, 
dr. Balkányi Miklós, Tafler Ignác.

Horváth János éptész, dr. Freund Jenő. 
dr. Popper Alajos, dr. Tüdős János, Hauer 
Bertalan, Varjas János, K. Tóth Sámuel, id. 
Bányai István, ifj. Kertész István, Kulcsár 
Gábor, Kovács Lajos, Szilágyi Bálint, Bakos 
János, Pál fi Ferenc, Pető István, Bihari 
István, Bácsi András, Mike Ferenc, Zöld 
János, Varjas Sándor, Szabó József, Böször­
ményi Mihály, Sarkadi Ferenc, Jámbor 
István.

Dr. Bacsó Dezső, T. Nagy János, Sa 
Ián ki Ferenc, ifj. Kertész János, BencdC 
János, Dávid Mihály, dr. Ferenczv Gvul 
Hajdú Gyula, Kiss Bálint, Kurucz Miki' • 
Gyarmaty István, ifj. Bányai István, ií 
Horváth Tamás, Szűcs István, Ivéki Sáncl 
dr. Burger Péter, Geréby Pál, id. Balo,. 
István, Koppányi Dávid, dr. Derekassy Is 
vári, Simon István, Kálmány András, d: 
Kocsár Gábor, Márk Endre, dr. Nagy Zsig 
mond,^ Kulcsár "Endre, Uyarmáty János, 
"Parágó AtiTM5,^KV^Kiss^ József, dr. Kalmár

Harangi Sándor, Kelemen Gábor, Kö- 
vendy Domokos, L. Nagy Bálint, Németi 
Sándor, Polgári Sándor, Seres András, 
Szatmári Ferenc, Török Bálint Várai János 
Sinka Sándor, Györffy Aladár, Móritz Ferenc, 
utrolíocsi Vegh János, Pongó Lajos, dr. Sz. 
Szabó József, K. Tóth Kálmán, Zöld Mihály, 
ifj. Balogh István, Berger Jenő, lComáromy 
Antal, Móritz Ferenc.

saját érdeké­
ben áll meg­
tekinteni a

Cipő áruházát, hol jó minőségű és 
legnagyobb választék van fériI, női, 
és gyermek czipőkben.
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feanmim? kemiit színre tegnap este telt ház 
teiöti. Az előadás is a jobbak közé tartozott. 
yesíenszlryjKf és Mo/cy Andor pompásak 
jVoftak, ntóWtí. igen szépen énekelt. (Jsiky 
ÍJ jászló, Pahepyi Lajos, Kréméi* Jenő is nagy- 
jbau hozzájárultak az előadás sikeréhez. A 
Irinyi kávéhfebeli jelenet természetesen most 
iis nagy derültséget keltett s annak egyik 
Brkei'ült éjjefc alakjában Szilágyi Aladár 
agen jó volt.

Enyingi 1 örök Bálint. Ma másod­
szor kerül szilire Szuthmáry Zoltán drámája, 
melynek vasárnapi zajos sikoro arra enged 
következtetni, hogy mai előadása iránt is 
nagy lesz az érdeklődés.

Szinhágsi hírek. Szerdán kerül másod- 
‘ ■ or színre Szatlimáry Zoltán 8 felvonásos 
<:'!*'‘mua, az „Enyingi Török Bálint“. Hahne 1 
Aranka betegsége miatt a péntekre hirdetett 
Jus pajtás“ előadása elhalasztatik, helyette 
szmre körül ti „Nagymama“ cimii vígjáték 
a : utóbbi szereposztással. Nagy érdeklődés 
imé átkozik Mcycr-Förster Vilmos „Diákélet“ 
cumi szinmwvénck vasárnap esti premierje 
iránt.

OOTOETSÁGOK.
A Gsokonai-kör ülése.

Debrecen, nov. 30.
(Saját úudúsitónktól) A debreceni Cso- 

konai-kör tegnap délután nagy fontosságú 
ülést tartott Géressy Kálmán elnöklete alatt.

Ezen az ülésen első sorban is beszá­
molt az elnökség a Csokonai százados ün­
nepének eddigi előkészítéséről. A város 1500 
koronát helyezett kilátásba e célra s ezen 
kívül az ünnep rendezőbizottságába kiküldte 
Vecsey Imre városi főjegyzőt és Oláh Ká- 
aoly kuiturtaiiiacsost, a lőiskola is képviselő­
ket küld ki a bizottságba.

A fővárosi tudományos körök és társu­
latok már bejelentették a küldöttségeket s 
inost bocsátják szét a meghívókat a vidéki 
irodalmi társaságokhoz és körökhöz.

, Ezután Szávay Gyula ismeretes indít­
ványának a tárgyalására került a sor. A kör 
kiváló költő tagja azt javasolja, hogy a 
Csökön ai-kör alakuljon át irodalmi tár­
sasággá.

ZT,indítvÁByt melhgcn pártolták, dr. 
Kudos János, dr. Nagy Zsigmond is szép 
beszédben fejtegették annak céljait.

• "‘v Ví'lEsztmány elvileg máris elfogadta 
az indítványt, miután azonban úgy a száza­
dos Csoironai-ünnep, mint egyébb más sür- 
yus leendők nagyon igénybe veszik a kör 
tagjainak tevékenységét, későbbi időre ha­
lasztották a szép terv keresztülvitelét.

Egy bizottságot küldtek ki pedig az 
alapszabályok elkészítésére, melynek tagjai 
Ettek Géressy Kálmán, Komlóssy Arthur 
: z:ivay Gyula, dr Tüdüs János, dr. Kardos 
-Libert es Konc Ákos.

Félholtra vert munkás.
A talyigás bősz úja.

Debrecen, nov. 30.
Kegyetlenül elbánt egy Erdélyi nevű 

ialyigás haragosával, a ki most súlyos se­
bekkel borítva, nagy betegen fekszik a 
helybeli közkórházban. Valami peres ügyből 
kifolyólag régi haragot táplált Kerek János 
napszámos ellen, a kivel a véletlen tegnap 
összehozta. A Móric-telop felé vezető utón 
ftatóitoztak össze, a hol Erdélyi barátságosan 
aoiasjanlotta talyigáját a gyalogszerrel ballagó 
Kerek Jánosnak.

Kerek nem sokat kérette magát, ha­
marosan felpattant a talyigára, magában pe­
dig örült azon, hogy Erdélyi elfelejtette a 
haragot. Jó bosszú úton haladtak így együtt 
beszélgetve, mikor Kerek a vasúti síneknél 
megköszönve az Erdélyi szívességét, le akart 
szállni a talyigáról. Erdélyi nőm fogadta a 
köszönést, hanem ostorát megsuhogtatva, 
a mit sem sejtő Kerekes Jánoson végig 
vágott. Az ostorszij Kerek fejét érte és 
hosszú, veres vonal, melynek nyomán vér 
1 akadt, támadt a bal arcán s kevésbe múlt, 
hogy szemét nem érte.

Erdélyi ezzel meg nem elégedett, ha­
nem rávetette magát ellenfelére, a kit egy 
kőtél segélyével a talyigához kötözött s 
az *Sy ártalmatlanná tett embert, rugdosta, 
ütötte, miközben lovát vad futásra kész­
tette. így őrt ki vele a Móric-telepre, a hol 
talyigályáról ledobta.

Kerek mint egy véres tömeg, eszmélet­
lenül hevert ott sokáig, míg egyik Móric- 
telepi ismerőse rá nem talált és saját laká­
sára vitte. Az egész ember csupa seb, tes­
tén alig van tenyérnyi hely, mely Erdélyi 
vak dühétől épen maradt. Mikor eszméletét 
visszanyerte, kívánságára a kórházba szállí­
tották. Embertelen bántalmazója ellen meg­
indítják a büntető eljárást.

1‘JtH november 84
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„. * Eekensborger György a ki­
rálynál. Eckensberger Gyöngy a 
debreceni 4-ik honvéd lovasdandár 
parancsnoka a folyó hó 28-iki ál­
talános kihallgatáson járult a király 
ele s megköszönte dandárparancs- 
nokka történt kineveztetósót.
T„ „ nevek. Kiskorú Rosenfeld
Lrnő, Lajos, I íhna, József és Jenő debre­
ceni lakosok belügyminiszteri engedélyivel 
Kozsá-ra magyarosították nevüket.

* A jogakadémia uj tanára.
A jogakademian betöltendő egyház­
jogi tanszékre a főiskolai igazgató- 
tanács első helyen Kun Béla dr 
máramarosszigeti jogtanárt, második 
helyen dr. Tóth Károly törvény­
széki aljegyzőt jelölte.

* Elüljárósági ülés. Az ipartestület 
elüljárósága ma délután 4 órakor tartja 
Tóth Kálmán elnöklete mellett november 
havi rendes ülését, melyen a hó folyamán 
felmei ült ügyeket intézi el. A mai gyűlésen 
kerülnek előadásra azok a jelentések is, 
melyek a tanoncképesitési rendeletre vonat­
kozólag történt szakosztályi tiltakozásokat 
tartalmazzák.

* Bosznay István kitüntetése.
Bosznay István jeles festőművészün­
ket újabb kitüntetés érte. A Mű­
csarnokban kiállított képei közül 
ugyanis az állam ismét megvásárolt 
egy nagyobb tájképet a Nemzeti 
Muzeum képtára számára. A képet 
melynek címe: „a radványi pusz­
tán“, 2000 koronáért vette meg a 
kormány.

mint
n|[ fl megszólalásig hű kivitelben 

(régi kis képek után is) vala- 
toarefl) képén a legoMti árián készülnek

Uj postai gyűjtőhely. A nagyvá­
radi postaigazgatóság arról értesít banmin- 
k0t. hogy december 1-én Debrecenben Főtér 
es Bádogos-utca sarkán, Erdősáv Hona nn<- 
tagyüjtő kezelésében „Debrecen 1“ elaeve- 
zéssel postai gyűjtőhely lép életbe.

* Ebéd a püspöknél és jBea’en- 
féld grófnál. Az egyház kerületi 
közgyűlés .itt időző tagjai tisztele-

hJ:J Á[°n püspök tegnap pa- 
rokhiajan ebedet adott, melyen öt- 
venen vettek részt. Ma Degen féld 
József gróf egyházkerületi foa-ond- 
nok ad ebédet a Bika éttermében.- 
Holnap ismét a püspöknél lesz ebed.1

* Szerenád. A Kossuth-Dálkor szere­
nádot adott jegyzőjének, Hegyi Endrének, a: 
ki tegnap ülte nevenapját.
... * “fm? közgyűlés. Hajduvármegye
törvényhatóság!, bizottsága rendes téli köz­
gyűlését a jövő december hó 15-én fogja 
megtartani. A közgyűlésnek több fontos 
tárgya lesz s ezek közt fogják tárgyalni a 
vármegye területén létesítendő telefonhálóza­
tot is. Valószínű, hogy a politikai helyzet is 
szőnyegre log kerülni. J

A halasiak Thaly Kálmán­
hoz. Abból az alkalomból, hogy 
Halason tegnap leleplezték az első 
kumc-szobrot, Thaly Kálmán kép­
viselőnk ma, dr. Nagy Mór polgár- 
mester aláírásával a következő üd­
vözlő táviratot kapta :

_ Az ország első kuruc-szobra, a ha- 
asi kuruc-szobor leleplezési ünnepélye al­

kalmával egyhesercglett közönség szive mé­
lyevei üdvözli Nagyságodat, mint a dicső 
kuruc-korszak halhatatlan nevű történet­
íróját.

* A szociálisták a kormán-/ ellen.
A debreceni összmunkásság nevében Nánási 

. J°,s es tarfai beadványt adtak a városi ta- 
nacshoz melyben gyűlés engedélyezését kér- 

Kovács József polgármester mop- is 
engedte. A munkásvilág gyűlése december 
J-en, vasamap d. u. 3 órakor lesz a Szé- 
chenyi-utca végén levő térségen s itt nyilai­
ig1 fogliak a kormány erőszakos eljárása

* Diákok a nyomdában. A deb­
receni rom. kath. főgimnázium ifjú­
sága tanaraik vezetése alatt sorra 
megtekintették Debrecen minden 
nagyobb gyár és iparvállalatát, 
hogy az ifjúság a modern technika 
vívmanyamak gyakorlati alkalma­
zásai lassa, ismereteit közvetlen ta­
pasztalatok és megfigyelések alap­
ján gazdagítsa. A szemléltető okta­
tásnak ez a praktikus rend-szere 
kétségtelenül megtenni a maga ál­
dásos gyümölcsét, mert maradandó 
emleket hagy az ifjúság lelkében.
A logimnazmmi ifjúság* jelzett lo­
kális tanulmányutjában hétfőn meg­
jelent a Debreceni Újság nyomdá­
jában, hogy a betűszedést, a nyom­
tatást, a gópteknika hatalmas vív­
mányát : a rotációs gépet működése 
közben megtekintse. Az ifjúságot 
Kberhardt Béla és Vass Károly ta­
nárok vezettek. A Debreceni Újság! 
személyzete szives készséggel adta 
meg a tájékoztató felvilágositáso- 
kat, bemutatta a betűszedést, a for­
mák összeállítását, azt a lázas mun-

Endhí József
utcza 42,

és festészeti 
Debvoczeii Piaci-
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kát, a melylycl. két óra alatt a Deb­
receni Újság hétfői száma elkészül, 
az ólomkohó mellett a formák tüm- 
öntósét, végül, mikor a rotációs 
gépre behelyezett formákkal szédü­
letes sebességgel megindul a forgó 
gép a egymásután önti magából a 
példányok ezreit. Az ifjúság egy 
ismerettel gazdagabban hagyta el a 
Debreceni Újság nyomdáját. A jövő 
héten folytatja lokális tanulmány­
it s egymásután tekinti meg'a 
többi nagyobb ipari s gyárvállala­
tokat.

* A saabafi iskolának abban a szak­
osztályában, , moly a müveit közönségnek 
szolgál előadásokkal, szerdán d. u. 5 órakor 
i oly Latja Sáfrány Lajos felsőbb leányiskolái

a nevelés problémáiról szóló tanítását. 
A Kereskedelmi Akadémia díszterme, a hol 
a kitűnő professzor eddigi előadásai is nagy 
közönség előtt mentek végbe, minden érdek­
lődő előtt díjtalanul nyitva áll.

* Ak ellenzék üdvözlése Deb­
recenből. Jelentettük olvasóinknak, 
hogy a debreceni függetlenségi kör 
egyhangúlag hozott határozata sze­
rint üdvözölni fogja a szövetkezett 
ellenzéket. Az üdvözlő levél tegnap 
ment el s tartalma a következő:

Igaz lelkű, tiszta és becsületes embe­
rek, kiknek szivében ezeréves alkotmá­
nyunkon í elépült és százezrek vérével 
megpecsételt szólásszabadságért, jog, tör­
vény és igazságért a hazaszeretetnek csak 
legkisebb lángja is ég: a nagyságod veze­
tése alatt szövetkezett ellenzékkel együtt 
éreznek s ha kell, velük együtt halnak ; 
ugyanazért alkotmányos életünk helyreál­
lítására, a hatalmi érdekből elkövetett me­
rénylőt megsemmitésére szövetkezett ellen­
zék magasztos és hazafias törekvéseit a 
debreceni függetlenségi kör is helyeselvén, 
választmányi ülésünk mai napon egyhan­
gúlag hozott határozatából kifolyólag hon-
szerelmünk áldó melegével üdvözöljük az 
igaz hazafiak szövetkezését és az egyesült 
erőkből mentett reménységünk azon ha­
zafias érzéssel tölt el bennünket, hogy a 
törvénytipró kezekből, melyek alkotmá­
nyunk életfáját megsemmisíteni töreked­
nek, a felébredt nemzeti öntudat hatalma 
az erőszak fegyverét mielőbb kiüti. Áldást 
és kitartást kívánva maradunk Debrecen, 
1904. november 26. Hazafias üdvözlettel 
B. Nagy János elnök, Tass! Miklós titkár.

* Huszonöt éves évforduló. Az
igaz érdem szép elismerést nyert 
tegnap. Egy derék embert tüntettek 
ki szaktársai szép ünnepség kere­
tében. Bácsi András, most ref. egy­
házi pénztári ellenőr, 25 éven ke­
resztül állott a Debreceni Kovács 
Társulat élén, mint elnök. Most 
azután az elnökségről lemondott. 
A társulat 12 tagu küldöttsége Molnár 
Ambrus vezetése alatt felkereste 
lakásán Bácsi Andrást s díszokle­
véllel tüntette ki, valamint közölte 
veié a Társulat ama határozatát, 
melylyel örökös diszelnökké vá­
lasztották.

* Alföldyék próbabálja. Alföldy Ká­
roly és, László tánctanitók december 3-án 
próbabált rendeznek a Bika dísztermében. 
A zenét Magyar! Testvérek zenekara szol­
gáltatja.

* Elfogott tolvaj. Az a veszedelmes 
besurranó tolvaj, aki az utóbbi időkben már 
sok kellemetlen percet szerzett a rendőrség­
nek, tegnap végre hurokra került. Az Arany 
Janos-utcán fogták el, ahol szeretője társa­
ságában egy rézmozsarat árusított. A jeles 
part Horváth Kálmánnak és Szabó Eszter­

nek hívják. Horváth a rendőrségen beismerte, 
bőgj- a rózmozsarat Burger Lipótnó Hatvan- 
utca.o. szám alatt lévő lakásáról lopta cl, a 
fiiboi lopásokról azonban hallani sem akar.

Á Sogólyegylot az ev. ref. felsS- 
leanyiskoiában. Vasárnap, e hó 27-én meg- 
alakult az ev. ref. felsőbb leányiskolában az 
„ifjúsági segélyző egyesület.lí Célja a sze­
génysor,su növendékek könyvbeli és anyagi 
támogatása. Tagjai a növendékek. Alapító 
tagja bárki lehet, ha az egyesület pénztárába 
20 koronát befizet. Különösen a volt növen­
dékek belépésé volna nemes tett, hogy így 
az utódokat szép munkájokban segítsék.

* A Csarnok első estélye. A
Kereskedelmi Csarnok vigalmi bi­
zottsága elhatározta, hogy december 
10-ón saját helyiségében hangver­
seny-estélyt rendez. A hangverseny 
műsorát már megállapították, a he­
ten még a meghívókat is kibocsát­
ják. A második hangverseny estélye 
a Csarnok idei szezonjának decem­
ber 31-én lesz.

1 * Kandőri hírek. Talált tárgyak. A
Csapó-utcán egy arany gyűrű, a Tócós- 
kertbe vezető utón pedig egy tajték csibuk 
találtatott. Igazolt tulajdonosaik a rendőrsé­
gen átvehetik. P ő ár verd és. A kóbor cigá­
nyoktól elkobozott lovakat a rendőrség ma 
a városgazda! hivatal udvarán nyilvánosan 
elárvoreli.

* Segély osztás a szegény ek-
Az egészségügyi bizottság teg­

napi ülésén dr. Varga Elemér pol­
gármesteri titkár bejelentette, hogy 
Kubelikné Széli Marianna hatszáz 
koronát küldött debreceni szegé­
nyek segélyezésére. A polgármes­
ter óhajtása lenne, hogy ez az ösz- 
szeg olyan szegény családok közt 
osztassák fel, a hol beteg van a 
háznál. A polgármester óhajtásához 
híven a bizottság úgy határozott, 
hogy a kerületi orvosok állítsanak 
ki igazolványt azok részére, a kik 
a jelzett alapon segélyt kaphatnak 
s a rendőrség az ilyen bizonyítvá­
nyokra fogja kiadni a segélyeket.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunyjak el Debrecenben: Győri And- 
rásné r. k. 12 éves, özv. Balogh Sándorné 
ref.. 59 éves, Hanya Mária r. k. 2 hónapos, 
özv. Szép Pálné ref. 87 éves, Lakatos József 
r. k. 71 éves.

* A sakkverseny győztesei. Szer­
dán, az az ma este lesz a befejező fordulója 
a minden tekintetben páratlanul sikerült 
sakktornáaak, a mely Debrecenben eddigélé 
a legelső városi sakktorna volt. Történtek 
ugyan kísérletek az előző és régebbi évek­
ben is, hogy sakk versenyt rendezzenek Deb­
recenben, azonban vagy a rendező erők gyen­
gesége, vagy pedig a versenyzők elégtelen­
sége miatt ezen szándékolt versenyek csupán 
kísérletek maradtak. A mostan lefolyt sakk­
torna, ennek épp ellenkezőjét mutatta. Soha, 
— vidéki tornákon — ily nagyszámú ver­
senyző nem vett részt s torna — vidéken — 
így nem sikerült. Tizennyolc játékos ült asz­
talhoz o versenyben, a melynek nívóját 
emelte az a körülmény, hogy a sakkvilágban 
országos hírre emelkedett nevek is, mint 
pl. Dalmy Barna, Móga Lajos részt vettek 
Ezek mellett is kitünően megállotta helyét 
n Debrecen határán belüli sakkozók tábora, 
akik szép pozíciót biztosítottak maguknak a 
verseny folyamán. Kiváltak ezek közül dr. 
Kenyeres, Rosenfeld, Griinvald, Lóvay, Bá­
rány, Szávay, Székely, Krausz, Emmerich, 
dr. Stark, dr. Fekete, kik bizonyítékát adták 
annak, hogy csupán a pro vine gyakorlathiány 
az, mi nevüket nem teszi országosan is­
mertté. Kitüntette magát Ki^s László is, ki 
Nánásról jött, s ki hogy kedvezőbb ered­

ményt az elértnél nem tudott felmutatni azt 
annak a csekély — 19 napi kaszárnya áris- 
tomnak köszönheti, amit mint önkéntes a 
verseny tartama alatt kapott. Végezetül 
megemlítjük még Tyrics Istvánt, á szerb 
nemzetiségűt, ki bánni lat ramél ló talentumá- 
% al s gavalléros játékmodorával az első percben 
megnyerte vorsenyzőtársai s közönség tetszését. 
Szóval a verseny minden tekintetben kitü­
nően sikerült, s ez csupán Griinvald Zoltán 
érdeme, ki egyedül s fáradhatatlan buzgó- 
saggal dolgozott azon, hogy a verseny léte­
süljön, ami, mint az elért eredmény mutatja, 
sikerült is neki. A versenyben legszebb ered- 
meny t ímxS&tctt lel Móga Lajos, ki egyletien 
játszma^ S0m vesztett srkit ÍOü koronás ju- 
talomdijjal tüntettek ki. Ezzel a versenyről 
szóló referáddinkat a mai nappal lezártuk 
azon hozzáadással, hogy a versenyzők hálá­
jukat, és megelégedésüket meleg szavakban 
tolmácsolták Reich Viktornak, ki u verseny- 
bitói tisztet az első naptól kezdve a legna­
gyobb ügybuzgalommal és szeretettel láttad.

* Az agarász egylet megalakult. 
A debreceni agarász egyesület megalakult. 
Elnöke lett Jablonczay Kálmán, alelnökc: 
Bubiig Ernő. Titkár: Szőllősi Rudolf. Jog­
tanácsos : Dr. Geiger Miklós.

* Sötétség a városházán. Humorosabb 
szituációba még nem került bizoltsá" a 
városházán, mint tegnap délután a városi 
világítási vállalat kegyelméből az egészség- 
ügyi bizottság. A legkomolyabban foglalkoz­
tak azzal a szomorú jelentéssel, a mely a 
gyermekvcszedelem terjedéséről számolt ‘be, 
mikor egyszerre éktelen dudolás támadt s a 
nagy csillár összes gázlángjai elaludtak. A 
sötétségben maradt bizottsági tagok nyom­
ban abbahagyták a szőnyegen lévő ügy 
tárgyalását s rátértek a világítási vállalat 
kritizálására.

— No ez ugyancsak ránk csúfolt,
Jha, hatvan százalék haszon mel­

lett nem lehet jó a világítás.
No aztán röpködtek az clcek, a tréfák.

A bizottsági tagok egynémelyüké az aszta!- 
tetején kísérletezett, hogy egy kis fényt 
szorítson ki a csillárból. Hiábavaló buzgól- 
kodás volt. Végre is két szál fagygyu 
gyertyához folyamodtak s azok halvány 
lénye mellett „sietett befejezni a bizottság 
tárgyalásait. Illés végén a bizottság egyik 
tagja élénk derültség közt jelentette ki:

— Senki se foghatja ránk, hogy nem 
teljesítettük lelkiismeretesen feladatunkat, 
mert a mai tárgyat alaposan — meggyer- 
tyáztuk.

* letzter József fényképészei!, festé­
szeti és fenyképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfaiussy-Mz. Állandó fényképükül!- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Senki se vásároljon addig karácsonyi 
és újévi ajándékot, mig meg nem tekinti 
Mentse Henrik újdonságok áruházában 
(Piac- és Szent Anna-utca sarkán) a nagy 
karácsonyi kiállítást, mely már december 
hónap első napjaiban megkezdődik. 
Meggyőződtem arról, hogy ha igentisztelt vevő­
koz (ínségemet állandóan szőj), szolid és célszerű 
árokkal szolgálom ki, fokozott mértékben növeli 
az üzletem iránt már eddig is tanúsított nagyra- 
bccsült bizalmát; miért is nem sajnáltam a fá­
radtságot és a nagy anyagi áldozatot, összeköt­
tetésbe léptem a külföld legelsőbbrendii gyáro­
saival s üzletemet felszereltem oly sok,' szép 
tij, cólszerü és Ízléses újdonsággal, hogy képes­
nek érzem magam még a legkényesebb i<rényüe- 
ket is áruimmal kielégíteni. Különösen a gyer­
mekjátékokban, frőbclszórakoztató és társasiaté- 
kokbcii, valamint célszerű háztartási cikkekben 
és mmpararukbau vannak rendkívül érdekes 
ajandéktargyaim. Már a saját érdekében is tc- 
kjjitso meg mindenki a látványosság számba 
itíbnó ezer és ezerféle újdonságokat. Az olcsó, 
szabott ar minden darabon látható. Teljes tisz­
telettel : Montze Henrik.
1 I í Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobb; -i ajánlható a Mfha- 
lovits-itile Íztelen csukamájolaj, melyet, miután surr 
kellnmetlnn szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szive- 
fíen vesznek bo a gyermekek. Kapható Mi halovii« J 
gyógyszertárában, Debrecenben-
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* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
altodon este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly 
M a Magyar! Testvérek zenekara felváltva Játszanak.

* Remek szőrmeboák, női, gyermek- és férfi- téli 
Harisnyák, keztyfilr. -rY*!i Jiigor nlsú ruhák, gyer­
mek- és női (wc. z suivipők, jó, meleg, ujjas gyermek- 
nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden 
Bemii struc-fonal legolcsóbban kapható Rartha Kálmán 
főtéri üzletében.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, nov. 29. A kormány­
pártban élénk visszhangot keltett 
Gorove Lászlónak választóihoz in­
tézett nyílt levele, a melyben azt 
juttatja kifejezésre, hogy sz&bndclvü- 
púrt jóvá teheti sajnálatos, forra­
dalmi eszköz gyanánt műszakos el­
járásút, 1:a az ellenzék belemegy a 
b aszón egyes bízol (súg megalakítá­
sába s a házszabály revízióba. — 

Sőt ekkor az ellenzéktől szívesen 
veszik a választási reform dolgában 
beadandó javaslatát is. Ezzel szem­
ben az ellenzék elhatározta, hogy 
mindvégig kitart hozott határozata 
mellett, mely szerint sem, Tisza 
Istvánnal, sem Ferezel Dezsővel 
nem áll szóba addig, mig Tisza ül 
a miniszterelnöki széken. A meg­
oldás igy természetesen lehetetlen.

Ünnepség a Knrián.
Budapest, nov. 29. Ma zajlott le a 

Kúria dísztermében Oberschall Adolf uj má­
sodelnöknek ünnepélyes beiktatása. Szabó 
Miklós elnök üdvözlő beszéde után Oberschall 
Adolf rendkívül fontos kijelentést tett s 
kritikát gyakorolt az igazságszolgáltatás kér­
déseiről. A többek közt kijelentette, hogy az 
állam büntető hatalmának kezelése napjaink­
ban a legkényesebb feladat, mert a 
jogtudomány egyik átmeneti korszakát, vál­
ságait éljük. Visszautasítja ama uj tanokat, 
melyek a személyes szabadság biztosíté­
kának elkobzására vezetnek. Szerinte a 
büntető pörök természetével ellenkező 
merev formalizmus miatt igen sok esetben 
meddő munkára, a sértett anyagi igazsággal 
szemben tétlenségre van a kir. kúria kár­
hoztatva. Reméli azonban, hogy e tarthatat­
lan állapoton a törvényhozás legközelebb 
segíteni fog.

Tiltakozó népgyülés Nagyváradon.
Nagyvárad, nov. 29. A Nagy­

váradon ma megtartott népgyülés 
olyan alaposan lefőzte a szabad­
elvű párti, gyűlést, mint a főváro­
son. — Óriási közönség vett azon 
részt s annak soraiban ott volt Deb­
recen város 12 tagú küldöttsége is. 
Az ellenzék vezőrférfiai a legna­
gyobb ovációban részesültek. Gróf 
Apponyi Albertet lekisérték az ösz- 
szes biharmegyei ellenzéki képvi­
selők. A népgyülésen szónoklatot 
tartottak Eötvös Károly, Barabás 
Béla, gróf Apponyi Albert. Utóbbi­
nak beszéde alatt orkánszerölog 
tört ki a lelkesedés. Este fényes 
bankett volt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A nyíregyházi kir- 

törvényszék Kosa .Juliánná bökönyi lakost 
elmebetegsége miatt gondnokság alá he­
lyezte.

§ Eeküdtbirósági elnökök. Bemáth 
Elemér táblai elnök a zilahi kir. törvényszék 
esküdtbiróságának elnökévé az 1905. év 
folyamára Hiry Ferenc táblaidról című és 
jellegű törvényszéki birót, helyettesévé Cziple 
Sándor törvényszéki birót jelölte ki.

§ BfiSKCg fővel. Stimmer Bódog be­
tonmunkás részeg fővel botorkált haza jú­
liusnak egyik gyönyörű éjszakáján. A Miklós­
it tea sarkánál összeakadt egy vidám kompá­
niával s beleütközött a társaság tagjaiba. — 
Ezek közül Harmati Gyula fodrászsegédet el 
is verte oly alaposan, hogy ez tizenkét na­
pig nyomta utána az ágyat. Stimmert, a ki 
különben szintén megsérült a viadalbán, két­
heti fogházra ítélte a bíróság.

§ Lopás. Csíki Rozália hajduszöVáti 
cselédleány aranyfüggőt; s 50 korona pénzt 
lopott el gazdasszonyától. A törvényszék 
háromhavi fogházzal sújtotta a megtévelye- 
dett leányt.

' 1 H ES E.
äjjeii posta.

Két nővér öngyilkossága.
New-Yorkban öngyilkos lett két szeren­

csétlen nővér, a kik megunták az élet sok 
keserűségét és széngázzal megmérgezték 
magukat.

A két szerencsétlen nővér előkelő bécsi 
családból származott és még 1899-ben hajóz­
tak ki Amerikába. A szerencse azonban nem 
kedvezett nekik. A két Fischer nővér sze­
rencsétlenül ment férjhez és életük még in­
kább szerencsétlenebb lett. Mintha minden 
összeesküdött volna ellenük. Ehhez járult 
még, hogy az idősebb nővernek kis fia hü­
lyének született. Mindketten elváltak férjük­
től és kezük munkájából akarták magukat 
fenntartani. De a mikor ez nem sikerült, 
elhatározták, hogy együtt halnak meg. A 
szerencsétlen sorsüldözöttek tettüket végre 
is hajtották, mert széngázzal megmérgezték 
magukat.

Szobájában a következő levelet ta­
lálták :

Bárki találná meg levelünket — tisz­
telettel kérjük — hogy közösen temetíesen 
el bennünket, mert egész életünkön át imád­
tuk egymást. Sok ember fél a haláltól, de 
mi nem. Sok bánatunk és keserűségünk, és 
kevés örömünk volt az életben. Utolsó kí­
vánságunk, hogy egy sirba temessenek. Ezen 
feltétel mellett átengedjük testünket az eset­
leges orvosi tanulmány céljaira.

< Elég pénzt hagyunk hátra, hogy tisz­
tességesen eltemessenek és mindenkit ké­
rünk, hogy ne haragudjanak, ha az életben 
esetleg szomorúságot okoztunk volna. Isten 
veletek.

Lujza és Valéria.
A két nővért a napokban temették el 

óriási részvét mellett. A nővéreknek Buda­
pesten is laknak rokonai, a kiket a tragikus 
esetről éttesitettek.

, Küzdelem az akasztófa alatt.
(Éjjeli express tudósítás.) Mint Lon­
donból jelentik, a britt-gnianai Dem 
arar Caolban nemrégiben két bű­
nöst kellett kivégezni. Miután a 
hóhér az egyikkel már végzett és a 
másikhoz akart fogni, a második 
halálraítélt és a hóhér közt élet­
halál harc keletkezett a vesztőhe­
lyen. Az illető halálraítéltnek, egy 
Karuroo nevű félindiánnak az volt 
a bűne, hogy egy társát agyonlőtte 
és kunyhóját felgyújtotta, ' hogy a 
gyilkosságát elleplezze. — Mikor a 
hóhér a kötelet a delikvens nyakára 
akarta tenni, ez kirántotta magát és 
a hóhérnál szemben emberfeletti erő­
vel védekezett. ' hóhért ■? három

segítőtársát a földre teperte, végül 
többek segítségével sikerült az őr- 
jöngőt lefogni, a ki össze-vissza lia- 
rapdálta az embereket és megkötöz­
ték. Erre a hóhér a kötelet a de­
likvens nyakára csavarta és a kö­
vetkező pillanatban már függött.

A király mulat. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Abból az alkalomból, hogy minap 
Károly portugál király Londonban járt láto­
gatóban, a következő epizódot jelentik Lon­
donból : Károly király igen jókedélyü ember 
és annyira edzett, hogy szinte sohasem érez 
fáradságot. Nagy öröme telik, ha lakomák­
nál virtuskodhatik, hogy mennyit bir meg­
enni és meginni, vagy vadászatokon, hogy 
két vadászatig győzi tölteni a fegyvereket, 
mikkel aztán egy pár óra alatt több száz 
nyulat képes lőni. A látogatás alkalmával a 
Devonshire herceg vadászatot rendezett 
tiszteletére, de közben a megeredt nagy 
havazás miatt nem lehetett megtartani. 
A társaság azonban már együtt volt s na­
gyon bántotta őket, hogy a hó eloszlatta a 
mulatságot. A portugál király azonban nem 
esett kétségbe. A frissen leesett hóból go­
lyókat alakított és hólabdázást rendezett, el­
sőnek a londoni udvarnál akkreditált köve­
tét, de Several márkit ütvén kupán. A márki 
nagyot nézett és moccan! sem akart, a király 
azonban tovább dobálta, mire a márki is a 
hirtelen kitört nevetés közben a legvégsőre 
szánta magát és havat ragadva fel, ő is 
hőgolyót röpített felséges ura arcába. A ki­
rály nem vette rossz néven s általános hó­
golyó csata kezdődött, melynek mulatsága 
kárpótolta a magas társaságot az elmaradt 
vadászatokért.

Ingatlanok forgalma.
Nagy Imre és neje Szabó Juliánná ve­

szik a debreceni 8829. sz. tjkvben foglalt 
500 négyszögöl Boldogfalvi kerti szőlőt Juszti 
Józseí és neje Kolonics Juliannától 900 
koronáért.

Kárpuli Péterné Csonka Juliánná veszi 
a debreceni 1380 sz. tjkvben foglalt Nyil- 
utca 85. sz. háznak férjét Kárpuli Pétert 
illető felerészt ajándék címen 2000 kor. ér­
tékben.

Yilmányi János és neje Kovács Zsu­
pánná veszik a debreceni 1733 sztjkvbcn 
foglalt Hajó-utca 24. sz. házat Jenes János 
és társaitól 9000 kor.

K. Szilágyi Róza veszi a debreceni 
7632. sztjkvben foglalt 350 négyszögöl ho­
mokkerti szőlőnek K. Szilágyi Gábort illető 
fele részt ajándék címén 2000 korona ér­
tékben.

Egri József és neje Fige Juliánná ve­
szik a debreceni 6623. sztjkvben foglalt 2 
hold 100 négyszögöl ondódi földet özv. Tar 
Jánosné Kölh Sára és társaitól 1500 kor.

Havesl Márton és neje Kis Viola veszik 
a debreceni 139. sztjkvben foglalt Kigyó- 
utca 4. számú házat Kis Bálint és társaitól 
9000 kor.

Brazíliai és ketetMiat Eeg- 
flnoaato zamata kávé igen 

ölesén kapható
S KOHN HENRIK $ 
.Iszer-, festék- és ásvány­
víz-nagykereskedéseken, 

Gróf öegenfeld-tér.
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Feltűnő
élesé 

. árak.
Elegáns ferimT™’
Tartósan»,igbal!

Részben
saját készítmény
S Haisdel és Társánál^«

OefeB-eczes», Pnacz-u. 44. szám. 
kői czipő stragára Zaggos m Fűzős frí. 2'50

oliia! goíiibos’,saját késgitméay
SEB

TTB$„ „ pnszió ZB!i80S
" n psszió hoMiOíitassa! rtizos v, gom&os „ 2*20
„ „ posztó ofoszlakk, zuggos TIBŐ
»M keztyiibör szár szalon lack fej zűrös

bőr camét tarlós anyagból
vagy» „ 3*50

1'50
)■ II zerge ziigos v. fűzős saját készltm. „ 4" 
,, „ Francija Schávro z¥gös v. "fuzls'~ „ 4'5Q

Tórfl» símaTagy üsíétes strapára_______ „ 2'58
„ „ sima víkszös saját készítmény „ 3~
„ „ Betétes és "Hejüószó saj. készltm, „ 3-5Ű
„ „ Box biirhiil Zug, v, fűzős s. készítm. „ 5'50
» .» Franczia Chevro zug. v. fűzős s. készitm. „ 5*50
„ „ Posztó Orosz Lack borítással „ 5*--
,, Csizma Bagaria bor saját készítmény .. 6,

. posztó szár bor fej saját készitm", 5*-'
Fiú csizma Irts strapára kisebb TTöÖ

nagyobb
Leányka iskola c;pk igén tartós bőrből

3'--
Ti

Gyermek posztó >. bőrszáróTiizős és Goniiioscipo ”, 1*20

és feljebb.
Mérték szerinti megrendelések vala­
mint javítások saját műhelyünkben 

készülnek!

«© ®e®@$©@®®®se® ee®®®«$e®®
Elvállal mindenféle szobafestéseket U e
és tapetirozásokat alegjntányosabb

árban
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEW, 
Placz-ntoza 21-lk szám alatt.

Ä Pr. Borsos-féle

NajSzeSz és Hajkcööcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elmolyosotiásáf. — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható :
MIHALOVITS J, gyógyszertárában

DEBRECEN, FőtérSl .szám.

a, legkitűnőbb orosz" teák a leg- 
Klwjwna&Ml Ktáiw terméstől a legoTosóbbtól 
3* lepmofitóni —

Ä «fiesltam «-g»3fclLiäeiU XteswesK-éle
4 IsF»» 3 eSelca 10 kr.

Kilón ként ismót eladóknak árongodmony.

FBEfSOB KÁROLY
íííszw és csBinege-üzlaiében

Bika-szállodával szemben.

Várra?
Jobb clpőiiemíí számára*

a mely chevreaux-, 
boxcalf-, borju-bőr 

stb. készül
eteden a legjobb a

GLOBIN
mórt fáradság nőik iil 

adjn meg
a legpompásabb fényességet
A bőrt puhának kon­
zerválja és tartja meg
Legegyszerűbb kezelés

Kapható a legtöbb üzletben.
Fritz Schultz jun,, Act,, Ges,, Eger i, B,, Leipzig,
Képviselő : Bullaty Károly, VI. kér., Izabella 

utcza 45.

v* mm

vámja János
fűszer kereskedő Beliecczen.

___ ilaSséci és Kölesei»!!. sae*oBt.
Több bizalmas elismerésben részesült kitűnő 

minőségű
Baggamé^i

sajáttermésü Boraimat ajánlom:
5 literes korsóban . . . á 28 kr-
5 literes korsókban tavalyi . á 32 kr.
5 literes korsókban harmadév! . á 3© kr
literenként 3© és 32 kr. 56 s 10© literes 
bordóban_ 18 frt. nagyobb hordókban a 
»agameri pincékből szállítva, elírnySs 

árosí aaSsk.
Kis üstönfőzött pálinkáimat literenként és 
és kismértékben is 80, kr. 1 frt. 1® kr. és 

1 frt 4© kr.-ért árusítom.
Kitűnő minőségű fűszerek, főzelékek stb. 
Szolid kiszolgálás. Tisztelettel

üratleraélbeaB
deczember 31-ig, ritka

^ alkalmi bevásárlás ^
női divatez'kkekben, finom 
gyapjú szövetek, selymek, 
díszek, női és gyermek 
felöltők, bíousok, szőrme 
boák és karmantyúk rend­
kívüli leszállított árakban. 
Mait évi czikkek minden 

árban kiárusittatnak.

*í

m

mm
Ä fáradtság
senki n® sajna 
NÁRÁSSY LAJOS

32-ik év óta fennálló
vasüzletéi

felkeresni (kereskedelmi és Ipar­
kamara epiilet 69 sz., a megyeiiáz- 
zal szemben) 3 hol ryindey vasárú 
csikkek, eföspÉirt lesrjofei) i&y&ség- 
S»eD S KtgjötálJyoSafeb ár hay karaték.

Teljes khnyha felszemMsek, kiváló mi­
nőségű tűzhelyek (sparherd) vaskályhák 
rudvasak, vaslemezük, vasiengolyek legolcsóbb
beszerzési forrása.

Takarék tűzhelyeket (sparherd) 
Budapssröl jött lakatosommal itt még nem 
látott szép, s jó kivitelben, rajz után 
is csináltatok. Sol ingem zsebkések 
konyhakések, asztali kések, ollók, 
beretvák főraktára.

Egy darab, gáz izzótest (harisnya 
60 fii. Egy drb. üveg henger 20 fii.

Főző edények magyar gyárt­
mány s egész finom Brunni és Pilseni 
gyártmány nálam kaphatók.

Kiváló tisztelettel
Hánássy

faszer, liszt, csenms és bor kereskedése, korlátlan itainjérés.

T. Cz.

Ajánlom saját termésű

Bocskay-telepi boraim,
Hazai vegyesen szűrött uj bor 1 Lt. 28 kr. 
Fajtiszta ezerjó aj bor 1 Lt. 30 kr. 
Fajtiszta rhrllng ó bpr 1 Lt. 32 kr.
Fajtiszta zöld szilvául ó bor 1 Lt. 49 kr.

re) összes uj boraim a saját tcle- 
>: pen,]*), termettek, minél fogva azokból már

5 literen fölön vifclnél ?, kr., 10 literen 
felül 3 kr., és 15 literen felöli mennyiség­

nél 4 krt. engedek a fenti árakból minden 
liter után.

Ores edényeket szívesen kölcsönzők 
haza. Ajánlom még kitűnő minőségű Bel­
földi, Cuba és Finom Ananász rmeiainrat. 
Kecskeméti kis ü$fön főtt Baraezk, Ttir- 
köly, szilva és ogyébb

-tisztán kezelt italaim,-
vaj amint a téli idényre szükséges ties 
darálásu szép fehér sót, saját daráKsu 
fűszerelvet.

Déli gyümölcsök és most érkezett 
szcpességl főzelékeket.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
k» M

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
------------ _ 4 krajcár, 8 fillér. — —

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
i'i Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat»
BAN KALMAN fűszer- és bor-üzlete, Debrecen 

Egyház-tér 15 (A kollégium mellett.) Aján­
lja elismert jó borait a következő árakon 1 
liter Arad vidéki ó — frt. 32. kr. 1 liter Ma- 
gyarádi ó — frt. 40 kr. 1 liter Valódi Tokaji 
assza dr. Szabó Gyula termese. 1 frt. 1 üve«- 
Valódi Tokaji dr. Szabó Gyula term. 2 putto- 
nos«j2 fist. 50 kr. 1 üveg Valódi Tokaji dr

_Szabó Gyula term. 3 puttonos 3 frt.
forintól feljebb készítek finom gyapjú szö-

1 v leimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­
bátokat mintáikkal kívánatra házhoz ni egyek 
Klein Adolf angol urí szabó és Drezdai °aka- 
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

1 LITER aradvídéki fajbor 30 krajezár Lusztig 
és Bán borkereskedésében: Városi bérház 
Simoni'y-utca.

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

KITŰNŐ minőségű törmelék thea 1 deka 3 kr 
Lusztig és Bán fűszer, bor- és gyarmatára 
kereskedésében \ ái*osi Berlitz. Sirnoiify-xitc&.

VILLANY CSENGŐT, telefont, olcsón készít és
_javít Kransz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2 sz
KÖTÖTT HARISNYÁK Téli kölöttnői 

24 krtól feljebb. Téli kötött férfi harisnyák 16 
krtól lejjebb. Gyermek patent harisnyák 15 
krtol feljebb. Kötött keztyük és lábszárvédők 
jutányosán beszerezhetők. Márton Gyula üzle- 
tében Bika szálloda mellett. 4

GYAKORLOTT VARRÓNŐ készít kosztümöket 
ntcai es bah ruhákat, házakhoz ajánlkozik 
Lim a kiadóban.

EZERJÓ 30, RIZLING 40, aradvidéki 30, magya-
rad! 38 kr. 10 dgr. Csokoládé 10 kr. MSririi 
Ferencnél Fuveszkert 14.

LEGJOBB és legfinomabbnak elösmert Kristály 
petróleum, mely felülmúl minden más minő­
ségűt legolcsóbban kapható csakis Téréi J 
utóda cég petrolenm nagy raktárában Deb­
recen, Hatvan-utca 13 szám.

Eladás.
A BARCSAI MALOM hátamögött homokkert

M’ 3n-StZ‘ jlatt 331 ljl telek épületekkel eladó 
rirtesitest ad a Debreceni első takarékpénztár*

ELADÓ INGATLANOK : Baros-u. 24 sz. ház 
Csokonai utcza 37. sz. ház. Homokkert I j. 67 
sz. 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet 
a Dobreczem első takarékpénztárnál

A VULT ....................................... . . MhJ.NOLLOVICS-félo szőlő telep az 
olaj ütő mellett, 25 hektó seprős bor, escTlog 
hordóstól, egy g-émeskut felszerelés na<rf 
yelyuyal együtt, áthelyezés miatt eladó. Érte­
kezhetni a telepen.

ICGi'esle't.
SCHVEITZER TESTVÉREK cég varrógép és 
ft" áruházában. Ügynökök magas8 juta-

011 "W“ Wi-
keres,ÁRVALEÁNY kis butorozatlan szobát 

mtehgensebb családnál esetleg oly tisztességes 
társnőt, kivel lakást fogadhatna. Morgó-u. 25

ÜUAES FŰSZER kereskedő segéd azonmdiWL 
vétetik. Cim a kiadó hivatalban. ^

KERESKEDELMIT végzett szép írássá! bíró 
leány felvétetik. írásbeli ajánlatok Békés Enni
intólenS ° CdŐhÖZ ^ utca 1 

SZOLID FIATAL leány pénztamöknői állást
Cim a kiadöhiva-

JOGÁSZ és TISZTVISELŐKOR!!h’W ^-----T~ssf. turf ,“ÄW»S5;

ÄÄÄÄS!d'6-6

Szövet maradékok
120 cm. széles szövet . . . 50 tr
120 cm. széles szövet . . , 85 kr!
120 cm. széles posztó . , . 60 kr
130 cm. széles cybetin . . .1.10 kr!

Benyáts
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

mum
Szőnyeg,

Függöny,
Bútorszövet, 

Linóleum rabárunkat 
saját házunkba, Kossuth-utca 5, sz. alá

íőüzletimk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levS

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket

a meddig a készlet tai*t
leszállított árak mellett árusítjuk el,

BosznayJ, és Társa
szonyegháza, Kossuth-utcza 5.

Vén leányok nyugdíjintézetére
nem szorul az, a ki a már Debreczenben is 
híres KUN-féle Maliid arczkenó'csöt, Crémet 
Szappant, ártalmatlan púdert, hairestorert
stb., hygenicus mellékhatás nélküli Szépítő 
szerelt használja, mert használhat sok hir- 
detett szópitőszert, de hogy levegyen szeplőt 
májíoltot, minden csúnyát az arcról és ala- 
bástromszerüen széppé tegye a bőrt és mégse 
ártson, olyan a Maliid szépitőszereken kívül 
nincs. Kim István gyógyszerész műlabora- 
tonuma, Laboratoire Cosmetique „Matilde.“ 
(Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 
mintájára 189 -ben, Budapesten. Gyártelep: 
Ungvár, saját ház. Kapható : Budapesten 
1 öröknél, Debreczenben Tóth Béla gyó°y- 

szerésznél Tiszapalota. °

1904 november

Emil

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb
Hői divat kelmék, 
Blouse selymek,

remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Rózsa-tér.

Még eddig ne 
létezett];!

valódi £Jgy -----w
horgony Járá-
su rém. óra &
36 óráig jár E.
egy felhúzás-1
ra világító g

email szám- £
lappal 3 frt. pr
80 krajezár, £5
egy kina ezüst g*
láncz 80 kr,, g
egy valódi 5

magyar állása £
tajték pipa “

1 frt. 40 kr.f
5 évi jótállással, 5.
Mind a három tárgy £.

pit vére BPUegytii
50 kr.

posta költséggel 
együtt,

Meg nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik. 
Elvem nagy forgalom csekély haszon. 

SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR:

KORMOS BÉLA
mfiórás és ékszerész

BUDAPEST, TO, IstvAn-at 28,

Minden 
óra javítás 90

krajcár. krajcár.
ui .Au, . 3 ,évl Jótállás mellett, 
vidéki javítások pontosan eszközöltetnek.

*
ws&stsmanfc rendez az

Alkalmi áruház !

i

„„ kiárusításra kerülnek-

300 tuczat férfi kézelő párja ' 1 1 • •
2i0 darab férfi és női esernyő terabja ' ' * *

"»ßsfs szép ruha kelmék; ruha éTEes
tees* sS m i* falaimul az

az ZAiíS-• fflií?®° alfojadhalo árban elárusiahiak
Az fi,ka,m= a,;»ház. BLÖMEHSTEIW TESTVÉREK.

Placz-ntoza 14 a Bika szállodával szemben.

csak 10 kr, 
csak 60 kr 
esik 45 kr 
csak fO kr 

csak «kr. 
LM) kr.

Nyomatott Morgóin . Dabr^TÍSs

I l


